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Contexte &
méthodologie



Le Groupe Capelli, promoteur immobilier, en partenariat avec
l’institut Poll&Roll, a souhaité après un mois de confinement prendre
le pouls des Français sur l’impact de cette crise sur leur projet
immobilier

Enquête en ligne réalisée entre le 10 et le 14 avril 2020 auprès de 
1000 personnes interrogées.

Avec un échantillon total de 1 000 personnes, la précision est de +/-
3% pour un intervalle de confiance à 95%. 



Profil des 
répondants



Age

26%

25%

25%

24%

0-17

18-34

35-49

50-65

66+

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Genre

48%

52%

male

female

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Région

19%

23%

23%

11%

25%

Région Parisienne

Nord-Est

Nord-Ouest

Sud-Ouest

Sud-Est

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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CSP

28%

29%

42%

CSP+

CSP-

Inactif

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Taille d'agglomération

22%

16%

14%

31%

17%

Commune rurale

Agglomération urbaine < 20 000 habitants

Agglomération urbaine 20 000-100 0000 habitants

Agglomération urbaine > 100 000 habitants

Agglomération Parisienne

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Résultats de 
l’étude



Q1 - Actuellement, concernant votre logement 
principal, êtes-vous ?

48%

13%

9%

26%

4%

Propriétaire d’une maison

Propriétaire d’un appartement

Locataire d’une maison

Locataire d’un appartement

Autre (logement prêté, logement de fonction,

logements atypiques ...)

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Q2 - Votre logement actuel possède-t-il… ?

26%

47%

9%

59%

12%

12%

Un balcon

Une terrasse

Une véranda

Un jardin

Autre espace extérieur

Aucun espace extérieur

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Q3 - Actuellement, vivez-vous… ?

21%

36%

29%

6%

2%

6%

1%

Seul

En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire avec enfant(s)

En colocation

Chez vos parents

Autres, précisez :

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Q4 - Envisagez-vous de changer de logement 
après la période de confinement actuelle ?

8%

12%

29%

50%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Q5 - Pour quelles raisons pensez-vous changer de 
logement ?

33%

24%

20%

13%

14%

9%

13%

17%

26%

14%

Avoir un logement plus grand

Avoir un espace extérieur

Pour devenir propriétaire

Pour des raisons professionnelles

Pour réduire le coût de mon logement (loyer ou…

Pour passer moins de temps dans les transports…

Pour vivre dans un logement plus écologique

Pour me rapprocher de mes proches

Pour vivre dans un environnement plus calme

Autres, précisez :

Base : 205 individus - Question posée à ceux ayant sélectionné les réponses suivantes :  (Q4 : "Oui, certainement" est coché) OR (Q4 : "Oui, probablement" est coché)
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Q6 - Aviez-vous un ou des projets d’achat 
immobilier avant le confinement ?

14%

5%

6%

77%

Oui, pour mon logement principal

Oui, pour une résidence secondaire

Oui, pour investissement locatif

Non

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Q7 - La crise sanitaire actuelle liée au COVID-19 
a-t-elle un impact sur votre projet immobilier ?

45%

18%

36%

3%

Non, mon projet immobilier n’a pas changé

Oui, je souhaite toujours acheter mais mes critères

ont changé

Oui, je préfère différer

Oui, je ne souhaite plus acheter

Base : 235 individus - Question posée à ceux ayant sélectionné les réponses suivantes :  (Q6 : "Non" n'est pas coché)
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Q8 - Pour quelles raisons remettez-vous en 
question ce projet d’achat immobilier ?

17%

13%

29%

19%

16%

22%

42%

29%

22%

2%

Mon conjoint et / ou moi-même avons perdu en…

Je crains de perdre mon emploi ou que mon…

Je préfère attendre de voir si les prix baissent

Je crains un effondrement du marché de …

Je crains de ne pas obtenir de crédit

Je crains une forte variation des taux d’intérêts / …

Impossibilité de visiter des logements / …

L’avenir est trop incertain

J’ai d’autres priorités en ce moment

Autres, précisez :

Base : 128 individus - Question posée à ceux ayant sélectionné les réponses suivantes :  (Q7 : "Oui, je ne souhaite plus acheter" est coché) OR (Q7 : "Oui, je souhaite 
toujours acheter mais mes critères ont changé" est coché) OR (Q7 : "Oui, je préfère différer" est coché)
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Q9 - Comparé à avant le confinement, quelle 
importance accordez-vous à chacun des critères 
suivants pour le choix d’un bien immobilier ?

36%

19%

19%

27%

22%

10%

19%

20%

20%

19%

18%

61%

72%

75%

69%

74%

74%

74%

75%

77%

78%

76%

3%

8%

6%

4%

5%

17%

7%

5%

3%

3%

6%

Présence d’un espace extérieur (balcon, terrasse, jardin…)

Présence d’une pièce supplémentaire (chambre d’ami, atelier, …

Présence d’un espace de stockage supplémentaire (garage, …

Proche de la nature

Proche des commodités (commerces, écoles, hôpitaux…)

Proche de mon lieu de travail

Excentré, au calme

Spacieux, grand

Lumineux

Bien agencé, fonctionnel

Plus écologique

Plus important qu’avant le confinement Aussi important qu’avant le confinement

Moins important qu’avant le confinement

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Q10 - Depuis le début du confinement, pensez-
vous à acheter une résidence secondaire avec un 
espace extérieur, en dehors d’une grande ville ?

5%

8%

26%

61%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Base : 1000 individus - Question posée à tous 
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Mail : samuel@edifice-communication.com

Tél : 06 49 58 54 79
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